

POKROK ZAPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 12th St. - Tel. 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatné: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$2.00 s přílohou, \$2.50 Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$2.00 Poštou pro Ameriku, \$2.50 5 Kalifornskou a Nevadskou, \$3.00 Do Čech bez přílohy, \$2.00 s přílohou, \$2.50 Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Oblázky.

Drobné a různé oblázky uveřejňujeme pouze jen, když peníze k objednavce přiloženy jsou. Za drobné oblázky obdržíme velikost, nepřesahující palec, čítáme 75 centů za stokrát. Za větší oblázky, blahopřání, úmrtí a jiné, čítáme \$1.00 tři palce za každé uveřejnění. Nechtějí-li, aby bylo přiloženo tolik peněz, jak velkou oblázku myslí přiložit. Ceny oblázků na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zaluzky peněz jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než expresem "Money Order" a tž nám se zdálo. Též v registrujícím dopise, aneb poukazku bankovní, jest smlouka, která, když chce platit "checkem" na bank, nechť může o 50 centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb za kópií směnkou (draft) na Omaha, Chicago neb New York. Na kópií drobných peněz přilijeme též 1-2 centové kolký. Všechny smlouky nechť jsou zaslány pod jednoznačnou adresou, pouze takto: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 6. října 1899.

JAK SE PODOBÁ, SPÁCHAL PACHATEL "sebevražedného" letáku sebevraždu, na tak dalece jak týče se to jeho trvání a působení mezi "sebevražednými" krajinami.

ADMIRÁL DEWEY SI NYNĚ ODPOČÍVÁ po namáhání slavnostním a president McKinley do toho jeví. Nemá-li ruce pevné jako fajfyt, tedy mu je obtížné na těch četných slavnostech vítacích utrháti. Jak vidno, není to maličkost být vynikajícím mužem a dáti se od velikého množství lidu zbožňovati.

JAK PATRNO, BOEROVÉ SE NEZAPATUJÍ jen zbraní, nýbrž i zlatem ku vedení války. Zajisté zná každý Paul přislovil Alexandra Macedonského, že žádná hradba není dosti vysoká, aby ji osel, zlatem nesoucí, nepřelezal. A pak také asi ví, že kupci angličtí mají to nejchoulostivější místo na kapse a proto jim zabavil zlatu, které by bylo použito naproti nim.

KDE NEJVÍCE STŘEVÍČ HNEJE PROHIBITIONKY, to prozradil při baptistickém sjezdu v těchto dnech v Omaze obdáváném, Rev. Ballard. Podle jeho odhadu jest prý v této zemi asi půl milionu lidí, kteří prodávají opojné nápoje. Jelikož dorostlých osob mužského pohlaví, přes 20 roků stáří, jest ve Spoj. Státech 20,000,000, tedy podle udání tohoto sluhu pravdy (?), každý čtyřicetý člověk jest hostinským. Velebníček pravil dále: "A chlastoun jest na milionu lidí jest přičinou proč v kostelích je více ženských nežli mužských členů. Mezi tím co ženské jsou v kostelích, muži jsou v salonech - to je proč nejsou v kostelích, neboť nemohou býti stejnou dobou na obou místech." - Ano, ono bylo by všecko v pořádku a to pít by se ochotně promulo, jenom kdyby ti mužští chodili také do kostelů.

V CLEVELANDSKÉM AMERICANU píše pan V. A. Jung (známý na západě pod jménem Young) vzhledem k nedávnému sdělení našemu ze Cedar Rapids, ohledně původu "sebevražedného" letáku: "Je pravda, že jsem byl požádán dr. Vojtíškem, ne Ringsmuthem, abych se zastavil u pana Vác. Rychlíka, účetníka N. H. R. a opsal pro dra. Vojtíška úmrtí rozpočty za poslední tři léta. Vlak myšlky je, že jsem tužil, k čemu článek mělo býti použito a že jsem proto nic neposlal. Nevěděl jsem pranic, že dr. Vojtíšek chce z nich sestaviti statistiku pro leták. Kdybych byl věděl, že chce dr. Vojtíšek ty tabulky do sjezdu v Detroit, byl bych mu byl hleděl vyhověti jako svému osobnímu příteli a velmi blízkému sousedu, ať by se to bylo líbilo komu či ne. Jeho statistika může býti mylná, ale posud mu to dokázáno nebylo."

Z hlavní ústředny Z.Č.B.J.

Citavý řád Z.Č.B.J. se tímto oznamuje, že opět bude do jednoty svazem novým lid a sice Tábor, číslo 74., v Pleasant Hill, Neb., dne 8. října 1899. Vělebné dopisy a blahopřání budeme zaslány na Frank Feist, box 54, Pleasant Hill, Saline Co., Nebraska. Jan. Zeman, předseda, Pleasant Hill, Neb., 8. října 1899.

Falešné důvody.

Opravci společenských poměrů používají za hlavní argument stále ochuzování lidu a soustředování bohatství v rukou nečetných jednotlivců. Pakli se úkaz tento jeví v některých případech, není tím ještě dokázáno, že jest pravý. Když jednotliví milionáři nahromadili obrovský majetek během krátké doby jejich života, stalo se to za zvláštních okolností a zhusta cestou, která se stanoviska mravnosti nikterak povitvou zvaná býti nemůže. Avšak za každého takového podobného bohatce možno poukázati na množství jiných lidí, kteří cestou zcela povitvou a pomocí práce své nashromáždili jmění, kteréž sice nesahá do milionů, ale kteréž jest více než dostatečné, aby původce jeho i rodinu od dalších starostí o výživu ochránilo. Na důkaz toho podáváme tuto několik případů jen z Jižní Dakoty, jak je v časopisech nalézáme:

Martin Johnson pracoval ještě před 8 léty na dráze za \$1.15 denně, když ho napadla myšlénka, že by mohl započítí chov ovcí. V Presho county si zaopatřil s počátku jen několik ovcí a nyní se majetek jeho cení na \$30,000. Tohoto majetku docílil pilnou prací a péčí během 8 let.

W. F. Bartlett s přítelem svým Franklinem zakoupili si v roce 1891 malé stádečko ovcí v Jackson county, S. D., a nyní se oba vzdali svého ovčáckého zaměstnání co lidé zámožní. Obdrželi za svůj majetek v ovčáckých raních uloženy, pp \$11,000 a mimo to každý z nich má ještě asi podobnou částku, uloženou z let dřívějších.

Joe Moore přišel před 8 léty do okolí Chamberlainu bez centu v kapse a uchovil se ovčáctví na dluh. Nyní se majetek jeho pází na \$12,000 a vynáší mu více, než může spotřebovati.

Dobytkář, zvaný "Missouri John", přistěhoval se asi před 12 léty ze svého domovského státu do Jižní Dakoty s majetkem asi \$10,000. Byl vždy velice marnotratným, tak že mu proto přezdívali "kníže"; ale vzor tomu zvětšil se jeho majetek tak, že letos prodal svoji reň za \$68,000.

C. K. Howard započal s chovem dobytka hovězího v Jižní Dakotě před 15 léty na dluh. Byl také ve výdajích svých velice rozmařilým, ale vzor tomu se majetek jeho rozmnožil tak, že mu bylo letos nabízeno \$80,000 za jeho stáda, ale on nabídku tuto nepřijal.

Major Anderson, bývalý indiánský jednatel, zařídil si v Jackson county, J. D., asi před 8 léty reň dobytčí s nákladem asi \$20,000. Cestuje téměř stále po východních státech a ve střediskách americké aristokracie rozhazuje peníze; vzor všemu tomu vzrostl jeho majetek na reň nejmeně na cenu \$50,000.

W. H. Place ještě před 6 roky neměl nic mimo zdravých rukou a chuti ku práci. Nyní má stádo dobytka v Jackson county, S. D., za kteréž mu bylo nabízeno \$18,000, on však odmítl. V též okrese jest ještě více podobných lidí, kteří během 6-8 let si dopomohli k majetku přes \$10,000 chovem dobytka. Nyní však cena dobytka stoupá a lze se nadíti, že během přítich několika let podrží vysokou cenu, čímž bohatství těchto lidí se ještě značně zvětší.

Toto jsou jen některé ukázky z jedné krajiny a podobných nalezneme tisíce po celé zemi. Uvažme jen, mnoho-li máme českých rolníků, obchodníků a průmyslníků, kteří s holkými rukama přišli do této země a nyní vlastní majetky slušné. A to shledáme všude, na východě i západu, na jihu i severu, že lidé prací svou si nastřádali slušný majetek, z něhož pohodlně mohou žiti až do smrti. Jsou sice také někteří, již majetek pozbyli, ale ti jsou přece jen výminkou, kdežto ti zbohatlí jsou spíše pravidlem.

Mezi těmi, již se o společenské otázky zajímají, jest mnoho takévých, kteří rádi berou malující. Potřebují toho k argumentům svým, aby je posílili. Ale jaký jest to argument, který se zakládá na nepravdě? Mnohdy totiž lidé, již podobných důvodů používají, dokazují sami na sobě pravý opak toho. Těchto nesprávných dokladů pak se chytí to množství lidu chudého, považují to za svatou pravdu a s rukama založenýma čekají na tu příti společnost, až je s léty vytrhá. Mnozí z těch nedobře vyškolených dospělí ve své

rozumování tomu číUže počali jedinou revoluci sociální považovati za samozapadlé prostředek ku dosažení té lepší společnosti.

Nauky Marxe a Lasalla opráší se z větší části o takovéto falešné argumenty. Ochuzování mass a soustředění majetku do rukou stále menšího počtu lidí jest jejich vynálezem a jak svrchu dokázáno, neosvědčuje se. Tito opravcové společnosti dále trvají ve spisech svých, že střední třída jest pohlcována stále více velkokapitálem, což se také neosvědčuje. Samostatní řemeslníci sice tahnou, avšak na jejich místo nastupuje četnější třída jednatelů, obchodních cestujících, účetních, strojvedů, říditelů průmyslových závodů atd., daleko to inteligentnější střední třída, než bývali řemeslníci.

Dále dokazuje Marx a jiní opravcové společnosti, že mzda v každé zemi obnáší jen tolik, mnoho-li dělnictvo nutně k uhašení své existence potřebuje. I toto tvrzení jest dávno vyvráceno řemeslníckými jednotami, které svým členům vymohly a stále vymáhají lepší mzdu. Ohledneme-li se pak mezi lidem zámožným, shledáme, že největší část jich bývali dřívě dělníky a základem k jejich nynějšímu majetku byly úspory ze mzdy. Statistická data spouštěla městských také dokazují, že veliká část dělnictva má vyšší mzdu, než nutně k uhašení pouhého života potřebuje.

Na základě takovýchto falešných teorií a argumentů se v národě vyvolá hnůti, které sice v počátku slibuje veliké výsledky, ale brzy se objeví co vzplanutí pouhé slámy. Podobné bylo hnůti protičínské, greenbackářské, socialistické, anarchické a nyní jest i populistické. I tu se hází prázdny frázemi a falešnými argumenty, pro něž se lid sice nadchne, ale jen na chvíli; k trvalé práci na opravách sociálních to však nikdy nepovede. Jen tam, kde na místě přetřásání prázdnych frází a falešných argumentů se přikročí ku praktické organizaci práce, lze se také nadíti zdárných výsledků při opravách sociálních.

Čechové v opozici.

V říši rakousko-uherské překonaná byla v minulých dnech nová ministerská krize, která se tam tak často objevuje, že nebudí v cizině ani zvláštní pozornosti, a i Čechové američtí valně by se o ni nezajímali, kdyby netýkala se přímo otázky české. Po odstoupení hraběti Thunovi, jehož politika prý nadřezovala Čechům, dle tvrzení Němců, uchovil se vládní otěží muž, jenž dosud politického života se nezúčastnil, takže se ani neví, jakého smýšlení politického jest. Ví se o něm jenom tolik, že Němcům v Rakousku na rozkaz císařův ublížit nedá. Hrabě Clary, nově jmenovaný premier rakouský, chce vyvésti v bahně zabředlá kola politického vozu na cestu pevnou, a to docíliti chce dle starého a osvědčeného zvyku rakouských politiků, vyhověním všem požadavkům německým a zkrácením Čechů o jich práva.

Zahájení politické činnosti premiera Claryho spočívati bude v naprostém zrušení jazykových nářezů, o jejichž zavedení mladočeská strana tak úsilovně a vytvále se haštila. Tím bude vymanostota této politické strany za dlouhá léta zrušena a Němci budou moci klidně opět vstoupiti do vládní většiny.

Zrušením jazykových nářezů zasazena byla české politice velká rána, z kteréž Mladočci dlouho se nevzpamatují. Rána tato jest tím citelnější, jelikož zasazena byla Čechům samým císařem, jenž na Němce nenechá nic dopustiti, poněvadž oni jsou prý hlavním faktorem rakouské vzdělanosti. Jest pravda, že Mladočci vstoupí následkem toho do opozice, strhnuce sebou delegaci slovinskou a možno též, že i polskou, ale tím však nedokáží ničeho, nebude-li opozice jejich rázná. Polskou delegaci v opozici zmoťutná sice strana mladočeská, ale na Poláky není možno dlouho spoléhati. Učin-li jim vláda nějaké ústupky, vstoupí v opozice a budou se bratřičkovati s Němci právě tak, jako bratřičkují se nyní s Čechy. Čechové musí spoléhati hlavně na sebe, má-li dostati se jim po právu, a skutečněž tuto měli by věděti též Mladočci, kteří ještě před několika roky bouřili

národ jako jediný jeho spasitel a rozbořili se tak daleko, až hanba o tom mluvíti. Dostavě se do vládní většiny, pomáhali různým stranám, avšak na sebe zpravidla zapomněli a nebyti toho drobtu z našich státních práv, jež překřtili na jazyková nářezí, nemohli by se vykázati na říšské radě žádnými úspěchy, mimo mnoho mluvení a tučení prázdne slámy před voličtvem.

Avšak ještě není pozdě. Vzpohli-li se česká delegace v říšské radě v jeden šik, a bude-li svorně jednati, porazí i vládu hr. Claryho, jenž většinu parlamentní slupiti chce ze všech možných vrstev německých stran. Jest pravděpodobno, že většinu sežene, avšak dlouhého trvání míti nemůže, proto že není možno, aby svorně pracovali židí vedle antisemitů, kle rikálové vedle liberálů a velkokatolíci se zástupci velkokapitálu. A všechny tyto vrstvy budou v parlamentu většinu zastoupěny. Proto lze s jistotou očekávati, že vláda Claryho na různých ustlano míti nebude, vzor tomu, že se svou stěvný Wolf slibil, že se svou stranou vystupuje z obstrukce a přidává se ke straně parlamentární většiny. Budou-li Čechové vytvále na svém stanovisku státi, docílí toho, že porážkou kabinetu Claryho může býti povoláno k vládě ministerstvo koaliční, jež sjednoceným jednáním české delegace nuceno bude požadavkům českým vyhověti, aneb praskne také. Záleží tudíž nyní na Mladočcích, aby za celou dobu svého působení v rakouském parlamentu vedli aspoň nyní boj tuhý, po způsobu Němců, boj bezohledný. Neučin-li tak, pak věru nezalouží nic jiného, než aby český lid vyzval je, by mandáty své složili a učinili místo jiným, kteří hotoví jsou věc českou hájiti důrazněji a účinněji!

Co jsou salony.

Naši krajané, vlastníci salony a navštěvující je, ani nevědí, do jak strašných míst chodí. Proto jim musíme přetlumochiti řeč, již měl zde na sjezdu methodistů rev. dr. Carnes. Ten v řeči své pravil: "Matkou salonů jest tělesná choutka a otcem ďábel. Jest to půda pro politickou porušnost úrodnější, než jakou poskytuje kterékoli jiné zřízení. Kveté jen tam, kde nevědomost bují. Ničí jemnější smysl pro pravdu, hrdoť a mužnost. Podrývá vládní zřízení rušením zákonů a veřejným vzorováním tázmu. Připravuje své zastance o peníze, zdraví a klidnou mysl. Nejtěžší rány salony zasazované doléhají na nevinné, kteří se nedovedou hájiti před jejich účinky; nejvíce dopadají na bezbranné ženy. Odporují všemu dobrému a podporují všecko zlé, avšak bohudf, odpor naproti salonům. vzrůstá s pokrokem civilizace. Slunce každodenně při západu svým vysílá paprsky na dva čerstvé hroby obětí požitku lihovin. Máme tu dnes armádu 600,000 opilců, neb každý sedmý člověk jest opicem. Každý sedmý dolar, jest plátcem co daň, jest výsledkem obchodu s lihovinami. Každá šestá rodina křesťanská odchovává chlapece pro předčasný hrob z opilství. I vy methodisté musíte to podporovati, aby obchod neklesal. Dvacet sedm milionů členů obcí kostelních muselo se skloniti před 650,000 prodávací kolkaly; lidé se chvějí a skláně před obchodem líkérním. Liga protisalonnická jest zorganizována mimo Nebrasky ve 30 státech a má za účel snížení moci salonků. Započala se tvořiti po posadě arcibiskupa Irelanda s drem Kynettem, bývalým tajemníkem církve methodistické a stala se již nyní mocí. Je to organizace nestranná, která nemá s politikou co činiti. Nám na tom sezáleží, je-li kdo demokrat, republikán či populist, my žádáme jen, aby úředník volený do obecnho, okresního nebo státního úřadu se zavázal ku provádění zákona."

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 5. října 1899. Zdejší trh obilni jest rozehřelý následkem zpráv, jež větší skoru jeví z Afriky. Vlak vzor tomu nelze naznamenati žádně značnou, ať vzhledem ku skromé celkové úrovni daň se vlnitě občasťeni ceny vyší pro bu-doucnost. Ozemka žeravná č. 2, obilí hotové prodává se za 73%@73%, pro prosinec 73% a pro květen 74%. Jarka č. 2, just za 71%@72% a tvrdá 60% centů. Kukuřice odliši povnosti a plnosti, prodává se za 31%@31%, pro prosinec 30% a květen 31%. Oves jest též ceně pevně, avšak hotové žito 8. 29%, pro prosinec 28% a květen 24%. Bily 24% @24%. Žito prodává se za 37%@37%. Jedno jest opět levnější, 33%@34% dle jakosti. Líně semenno kolísá stále skoro každým dnem. Č. 1. prodává se dnes za \$1.18. Dobytek hovězí jest nyní opět ceně pevně, a též vyší. Jateční voli nejlepší k vývozu, prodávají se po \$6.90@7.00, prostřední a obydlené \$4.50@5.00, voli k širu \$3.10@3.25 a krávy a jalovice \$1.60@2.00. Vepřový dobytek v minulých dnech opět v ceně poklesl a prodává se dnes pěkný státek po \$4.20@4.37 a lahky \$4.00@4.75.

Omaha, 5. října 1899.

Hojší přívos dobytka s pastvin nadřezá a přání tím, jelikož volí jateční jest poměrně stále skromá. To bylo zejména dneš pozoru vati kdy bylo posaz jen několik stád kruných volů v trhu a z těch žádně nepřiměřeno ceně lepší než \$2.50. Jateční krávy a jalovice prodávají se po \$2.70@2.85 a voli k širu po \$2.10@2.70. Vepřový dobytek sde též má onen ochabující, jest sice pevně, že jedno stádo pěkného vepřového dobytka válečho průměrem 185 liber prodává se nyní až za cenu \$4.50, však většinou prodává se vepřový dobytek po \$4.30. Velce čerstvé jsou ceny pevné, na 10c. tucet. Málo jest ceny nezměněné, obydlený prodává se za 14 centů, nejlepší vlniči domácí 19@17, a mláveň 19@23 centů. Dřívě jest ceny levně: slupice prodávají se za 74c., jarní kukuřka 74c., kachoy a hozy šedé za 65c., kroměni žví za 10c. Bramory jsou levně, za 30@35c. bull. Seno je ceny ustálené, nezměněné, 66.00@67.50 tunc. dle jakosti. Křída čerstvá č. 1. jsou po 8c., č. 2. 7c. Solené č. 1. 9 1/2c., č. 2. 8 1/2c. Tolci 8 až 10c. St. Louis, 5. října 1899. Dnes byla burza zavřena s příjizy ovčáků. Pšenice, jest ceny pevně a vyší. Č. 2. za 74c., pro prosinec 73% a květen 73. Tvrdá je za 74@75. Kukuřice je ceny klidné, za 31@32c. Bavlina je ceny pevně a vyší, prostřední za 74c.

Chicagoský "prasečí král"

Armour zaplatil v New Yorku za dva dni \$1000 nájmu z domu, který se nalézal na ulici, již se přívod ku počtě Deweyově ubíral.

Počasí má mnoho co dělat s trávením, působí na tělo a samezuje dobré zažívání. Dr. August Koenig's Hamburger Tropfen regulují a přivádí tělo do dobrého stavu.

Hus a Žilka.

Zřádně dva litografované obrazy, předávající české velikány Husa a Žilku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakou i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb co premii k Pokr. Západu za \$1.25, aneb co. Petr. Rosický, Omaha, Neb.

NEBRASKA.

— Nejlepší doutnky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. — Zkuste je. 79ft

— V okolí West Point jest sklizen korny v plném proudu, ale nedostává se všude dělníků, kteří nejsou za žádnou cenu k dostání.

— V noci na sobotu vyhořel v Ord sklad polních strojů Fitzsimmons & Graham. Škoda obnáší \$1500, avšak jest kryta pojištěním.

— V Sidney vrazil parovůz na nádraží do vozu dělnického a rozbil jej. Ve voze spalo několik zřízenců dráhy, ale na štěstí vyvázli bez úrazu.

— Na stavbě dráhy západně od Ogallala se dostali do hádky dělníci Arnold a Sullivan, při čemž první druhému vrazil nůž do boku, způsobiv mu smrtelnou ránu.

— Asi 3 míle od Weeping Water vyhořela hospodářská stavení Aug. Glaubitze, při čemž shořelo několik tisíc bušů korny a mnoho tisíc tun sena. Ve stavení nikdo nebydlel.

— Kolem Winside se rozmnožili vlci velice a jsou rolníkům na škodu, chytajíce jim drůbež takřka před očima. Jednomu farmářovi odnositi již přes 300 kusů drůbeže a nelze se jich nikterak zbaviti.

— Ve Valparaiso vyhořel v pondělí ráno sklad staviva S. K. Martin společnosti, i kukuřičné sýpky a uhelné kolny při elevatoru. Má se za to, že oheň povstal od jisker z parostroje železničního. Ztráta obnáší asi \$3,000.

— Fred Schautre, o němž jsme se posledně zmínili, že si pádem s vozu přerazil hřbet, zemřel po pěti dnech v nemocnici kolumbuské. Jen svrchní část těla od srdce byla živa, kdežto dolní část byla od pádu úplně umrtvělá.

— V kraském soudu v Hastings vynesl byl velice důležitý pro rolníky rozsudek a sice, že není zákonitým, pásti dobytek v cestách. Přčinu k rozsudku zavdal spor dvou sousedů a na žádost jednoho z nich vydal soud rozkaz, zakazující druhému, aby používal cesty za pastvinu.

— T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxy na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, žroto-váky, větrníky, pumpy, kádě, postroje na koně a všeho druhu fenečí. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než přijdou jinam koupit. (4ft)

— Západní Česko-Bratr. Jednota bude rozšířena opět o jeden řád, jest ponese jméno slavného spisovatele ruského, Lva Nikolaeviče Tolstojce. Řád tento založen byl panem A. Odvárkou v Stanton, Co. u pošty Butlerky, v domě pana F. Hermana a uváděna bude do jednoty v neděli, dne 15. října.

— Tímto oznamujeme všem krajanům v Butler County, že počínaje asi kolem 16. října, započneme v Brainard velký obchod smíšený, v němž naleznou všeho druhu zboží smíšené, šatstvo, obuv atd., vše, co v obor ten spadá. Ceny budou levnější, než kdekoliv jinde. V účtě

Max Venger & Kohn.

— V Kearney prodával jakýsi cizinec chlápčům nože po 25 centech, které měly cenu daleko vyšší, čímž vzbudil podezření policie. Ta jej zatkl a nalezla pak uschovaných po pražci železničními 40 podobných nožů a dva revolvery. Brzy však došel do Kearny telegram z North Platte, že tam byl vykraden železářský obchod předěle noci a tu jest nepochybně, že zatčení o krádeži té něco ví. Udal své jméno co Bert Connors a přišel sem prý ze západu.

— Dobrá rada. "Lid, kteří trpí nečistotou krve, neměli by oděti, ufrbí ihněd krevi Dra. Petra Hoboka," radí p. Konrad Hofman, jež žije v Amulros, Opt., přle následovně: "Jest mojí svatou povinností, bych veřejnosti oznámil, jakým velkým dobrodiním stalo se Dra. Petra Hoboka pro mou manželku, jež trpěla vyrážkou (eczema). Pan Konrad Dar z našeho města ji poradil, by stala rutinněho léku, Dra. Petra Hoboka. Rada této má manželka uposlechla a jest nyní úplně uzdravena."

— Předplácejte se na Hospodáře; pouze \$1.00 ročně.